

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre . . . 10 K. — f.
 Hat óra . . . 5 K. — f.
 Harom óra . . . 2 K. 50 f.
 Egyes számok ára 20 fillér

BARS

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

HIRDETESEK

□ centiméterenként - 4 fillér
 Nyilttéri közlemények garmond
 soronként 30 fillér.

Gyakori hirdető és a felünk
 összekötésében levő hird. irodák
 arrendményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

FŐSZERKESZTŐ: DR. KERSEK JÁNOS.

Megjelen vasárnap reggel.

SZERKESZTESÉRT A FŐSZERKESZTŐ FELELŐS.

FŐMUNKATÁRS: JAROSS FERENC.

A hirdetésokat, előfizetéseket s a reklámciókat a
 kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA r. t.

Az iparcikkek maximálása.

Az bizonyos, hogy az élelmiszerek legmagasabb árának megállapítását a gyomor követelte. Eini csak kell valahogy. A kormánynak kötelessége, hogy most, a háború idején megvédelmezze a fogyasztó közönséget a lelketlen üzaratól. Nagy baj lett volna, ha a drágítók munkáját szabadjára hagyták volna, mert a gyomrot nem lehet biztatással jól tartani, azt meg kell rakni, különben az élet nem működik. Eppen ideje volt az élelmiszerek maximálásának, mert a közvélemény már erősen az élelmiszerezés ellen fordult.

Azonban a közvélemény nem elégszik meg az élelmiszerek árának maximalálásával, mert a ruházati, napi-szükségleti tárgyak árának folytonos lejjebb csúszása nem kevesebb gondot ad a polgárságnak, mint az, hogy honnan és miként szerezze be a napi élelmet. Kinek nem lótt a feje arra a gondolatra, hogy ötven korona egy pár cipő? Ki nem borzadt volna, mikor meghallotta, hogy száz koronát is eikérnek egy közönséges szakkönyvet? Vagy tessék jó arcot vagui ahhoz, amikor egy egyszerű galierert egy koronát követel a keresztedő s meg hozzateszi, hogy örüljön az ur, mert a jövő heten már egy korona 20 fillér lesz. Cernát pedig alig lehet kapni, s most kezdejük egy kisebb hivatalnok- vagy polgársaladot, amelyben naponta 5-6 gyerek ker enni-valót és ruhát. A fizetes, a jövedelem maradt a régi, ellenben a kiadás meg-negyszereződött.

A mindennapi életre spekulálók nagyon jól számítottak, mert a kény-szeresség a szegény polgárral minden elképzelhető árat megfizettet. Azonban mar itt is kezd a közvélemény követ-keztetése abban az eredményben kila-kulni, hogy a mindennapi élet fenntartásához szükséges ipari cikkek árát ep ugy kell maximalni, mint az élelmi-szerek árát s nem szabad e téren sem túrni tovább azt, hogy lelketlen spe-kulánsok, kihasználva a kényyszerhely-zetet, meg nem engedett, illetlen ha-szonhoz jussanak a háború fájdalmas jogcime alatt. Elég sajnos, hogy sze-dett-vedett népséget látunk most mint dugzagdad embereket az ismeretlenség homályából előkerülni, de nem szabad túrni, hogy amig a családító a fronton harcol, idebenn a tisztességtelen spe-kuláció még a megélhetést is megne-hetizse a hátramaradottaknak.

Ez irányban is kell tenni vala-mit. Nem szabad ölbe tett kezekkel

nézni az ipari kartellek megalakítását, mert elsősorban ez az oka az áremel-kedésnek. Semminemű kartell lére-jöttét nem szabad engedélyezni s a megalakultakat azonnal, haladéktalanul fel kell oszlatni, mert ezek nem egye-bek, mint a kis ember zsebére és bő-rére spekuláló tőkepenzesek összeeskü-vése. Törvényt kell hozni, mely meg-gátol minden árdrágítást célzó erdek-csoportosítást. A törvényt büntető szankcióval kell ellátni es mindenki ellen könyörtelen szigorral alkalmazni s a visszaesőktől az arusítási jogosult-ságot elvonni.

Nem kis feladat lesz ez, mert im-mét csak vissza kell menni az öster-melőig. Így szabályozandó lesz a nyers-termékek, mint pl. bőr, len, gyapju stb. ára is. De ha ez maskent nem történhetik meg, keresnünk kell a baj gyökerét s egész odáig hatolni az orvosszerrel. De már az indokolatla-nul hirtűlis arak annyira elviseihetet-lenek, hogy szinte lehetetlen már egyes családoknak a ruháztkodás. Anélkül is összehuzza ugyan mindenki magát a háborús időben, de bármikent is huzza-halasztja, elvegre is lerongyoló-dik es eikopik még a legerősebb cipő és ruha is es kénytelen az ember az ujat ugy fizetni, amint a spekuláció akarja.

Ezért a kormány kötelessége első-sorban, hogy lehetővé tegye minden család számára a nélkülözhetetlen napi szükséglet tárgyaknak illő aron leendő megszerzését. Maximalja az ipari cik-keket es pedig maximalja addig, mig nem késő. Maximalja oly módon, hogy valamennyi jogos érdek kielegitést nyerjen, de akként, hogy eleve kizárja e téren is a lelketlen spekulációt.

A közvélemény már igen túrh-etlennel látja a mai állapotokat s ezért azok mielőbbi szanalását köv teli.

Ünnepi beszéd.

(Folytatás.)

Trefort Ágoston 1886. év aug. 9-én megjelent rendeletében a főgimnáziumban a VIII. osztályt megnyitotta es az érettségi vizgálat megtartására engedélyt adott. Az épület ünnepélyes megnyitása 1886. szept. 5-én, vasárnap ment végbe.

Gondoljuk el, hogy micsoda öröm fog-hatta el a megye es a város vezető embe-reinek es közönségének a szívét, amidőn annyi küzdelem után a célt elérték.

Hatalmas segítséggel, 10000 frttal já-rult a főgimnázium fenntartásához Magyar-orrszág akkori hercegprímása Simor János. Főgimnáziumunk mostani épületének es

berendezésének költsége 53,153 frt. Ebbe nincs beleszámítva a drága anyag adomá-nyozása több derek nemesiellátú férfi es nő részéről.

Most még hátra van egy tornaterem felépítése. Ha a létünkér. folytatott borzasztó harc nem foglalná le az erőket, már éppen ezen evben sikerült volna létrehozni a mo-dern idők követelményeinek megfelelő díszes tornacsarnokot. Haat adhatunk a Gondvi-selésnek, hogy ennyi is megvalósult az eszméből,

A gimnáziumban az idén már 240-nél többen irakoztak be, tehát a vidéki gimna-ziumok nagy nepességű intézetei közé tartozik.

Azóta külső eseményekben nem igen bővekedik gimnáziumunk. Belső munka folyik, a lélek munkája, ennek eszmei ma-gaslatra emelése.

A levai főgimnáziumban mindig jó tanerők dolgoztak. Maga a rendkormányunk is különösen szívesen viselte es viseli ennek erdekeit. A rendnek es a magyar kulturá-nak számos, értékes tagja terjesztette az igaz műveltség igit. E műveltség megszer-zését a tanulóknak valasztó-erőes szentemben való nevelése es tanítása jorenti. A tanári karnak eseken kívül meg ügyeime volt es van arra is, hogy a tanulóban a tehetségét sokkal többle becsülje a szorgalmat.

A nagytehetség is letörök az életben az áltandó szorgalom nélkül. Tehat első es legfőbb ervek a munkának állandó szeretete.

Intézetünkben sikerült országos híri emberet nagy száma mutatja, hogy a zsege itjusag lelkében ezen erkölcsi erveken kívül még a tudományos készséget is megala-poztalta főgimnáziumunk szenteme.

A világháború usztító kohójában a próbat kiáló legszentebb érzelmiünk, a ha-zaszeretet, a mi világitó esniagunk, az isteni cel gondolatán kívül, mint volt nemes es buzgo elődeinknek is, hogy a hazának dol-gozni akaró, lelkiismeretes, szerény, szor-galmas polgarokat neveljünk. Tamogatva a jomdulatu szűtők harmonikus nevelésétől e nehez munkában.

Azon piaristák, akik Léván megfordul-tak, mind szeretettel beszélnek a lévaiakról, akik szeretik a piarista tanárt, benne hálás lelekkel a tanítójukat látják, akinek agyával es szívével vagy az elődeikével sok, nagyon sok finom, azellemi gyökérszállal vannak összekötve. A piaristában így tehát önma-gukat becsülik meg. Társadalmilag is meg-volt a lelki kapocs s így a lelki kölcsönha-tás, az eszmei kicserélése, illetve esiszolá-sában mindig vezetőknak ismerték el.

Szepesi Imre piarista pedig megvetette az alapját a lévai női nevelésnek, mert a most már fejlődésében magas fokot elért leányiskolát a tőle adományozott épületben nyitották meg.

Uj szás év küszöbén állunk a nagy időben, amelyből eddig is bő tanulságokat iparkodtunk levonni és örömmel látjuk a történelem világitása mellett, hogy Léva, az ő nevelői s tanítói érzelmekben nem változtak meg, csak a mód, amelyhez az utat a folytonos kulturálódás mutatja meg.

E létűnt szás év eseményei változtak s változhatnak, de vezetőjük a tanításban és nevelésben az emberiség örök, változatlan eszméit választották elődünk, akiknek mi a munkáját akarjuk folytatni. Ez adja meg nekünk az erőt a másik szás év megkezdésére. Eötvös szerit pedig „vics nagyobboldogság, mint örök öntudat.”

Ily örömei jelenthetem ki a piarista nevelés egy másik erejének öntudatát. Ez pedig az igazi demokratikus szellem. Azon demokráciás „amely nem lármáz, hanem dolgozik, amely nem akar másokat levonni, hanem emelkedni törekszik, amely nem a pór uralma, hanem a szabadság uán vágyódik. E szás év küszöbén ügybuzgó, önmegtagadó, erélyes, altruista főgimnáziumunk fejlődését szívükön viselő szellemek ihlessenek meg bennünket, különösen ma és kérjük az isteni Gondviselést, hogy főgimnáziumunk a másik szásévben is méltó legyen az elsőhöz, sőt az erkölcsi és tudományos értékeket a fejlődésnek még igen magas fokára emelje.

Isten adja, hogy úgy legyen!

Vége.

A Z Ö C S É M.

Majd visszajősz vidáman, büszke haddal
S míg zeigő nagy tömeg kísér rodogva,
Dus glóriát én csókolok megdedzett,
Csaták tüzeben szentelt homlokodra.
Majd visszajősz... lásd olyan szép a reggel,
Hitünk, reményünk jön mindig vele...
Oh várunk, várunk minden hajnalórán
S szívünk ujjongó dallal van tele.

Csak délután, hogy olykor künn a fáról
Egy fonnyadt bús levél lassan leperdül
S mi csöndben olvasuk, hosszan merengve
Véres viharvert szegény betegekkrül...
Ha téged a szent tájdalomba törve,
De mégis, mégis elve láthatunk:
Csodák csodája lesz a sors kezéből
Ez a mi csöndes, toidog bánatunk.

S ha mikor mások az üdv mámorában
Dalolva mennek a nagy Tedeumra,
Nekem bus könnyvirágot kell zokognom
Egy téged rejtő pusztá síromra...
Egy ismeretlen keresztet keresni,
Fakó írás rajt' s tépelt koszoru...
Mire leszáll a bágyadt, hűvös alkony:
A lelkünk könnyes, fájó, szomorú

Dávid László.

A világháború kronikája.

Január 20.

A budapesti honvédhadozati keretbe tartozó 6. és 30. honv. gy. ezredek Topcrouc és Boján közt az arkainkba behatolt oroszokat vitélül visszaverik. — Ellenséges hajórajt bombazza a bolgár tengerparton. Olaszország Albániától csupán Valona megszerzésére szorított. A francia hadszínteren az angolok megtámadják a német hadállásokat, de Frelingbientől északra vereséget szenvednek. A semlegesek tiltakoznak az angol blokádjá szigorítása ellen, mert az csak a semleges kereskedelmet károsítja.

Január 21.

Bessarabián harci esünet; csupán orosz repülőraj dobott le bombákat, melyek semmi kárt nem okoztak. A besszarabiai fronton az oroszok vesztesége hatalmas. Montenegróban a lefegyverzés simán folyik. Nikita

felesége Olaszországba megy. Az olasz fronton kisebb ágyútűz. A szétszúllott szerb hadsereg maradványait a francia kormány a francia haderegbe akarja sorozni.

Január 22.

Két napi pihenő után az oroszok újból megkezdik a támadását a besszarabiai front egyes részei ellen, de célt nem érnek. Konstantin görög király képmutatásnak nevezte egy amerikai laptudósító előtt az entente eljárását, amely ellen az amerikai közvéleményhez apellál. A montenegrói királyné és leánya Lyonba, francia földre utaznak. Ferdinánd bolgár királyt a bolgár hadsereg tábornagyává kiáltják ki. Pasic és a szerb kormány a szeptember tagjaival Kortuba érkeznek. A németek a franciák árkaft Iperntől délkeletre aknákkal 70 m. szélességben szétrobbantják. Az oroszok Perzsiában megszállják Sultannabad városát.

Január 23.

Megszálljuk Antivarit és Dulcignot. Montenegró lefegyverzése közben sok szerb megadja magát. Bejantól északra felrobbantunk egy orosz állást, ahonnan az ellenség ki is üszük. Dubnótól délre és az uszciezki hídsáncnál az oroszok óriási erővel hajtott támadásait visszaverjük. A németek a franciák ellen Nieuvillenél újabb részleges sikert érnek el, mert sikeres robbantás után 250 m. szélességben elfoglalják a franciák állásait s ugyancsak elfoglalnak az argonnei erdőben egy francia árokrészt. Wilson amerikai elnök House ezredes európai körútra küldi, hogy tájékoztat szerezzen a hadviselő államokról a blokádj és a tenger alatti folytatott háború dolgában.

Január 24.

Kövess hadserege megkezdte az albániai offenzívát. Elfoglaljuk Beratot, megszálljuk Szutarit, Niksicet, Podgoricát és Danilovgradot. Csepataink Durazzo felé indulnak. Nikita családja után Lyonba utazik. Úgy látszik, hogy Montenegró felett minden befolyását elvesztette. Német vizirepülőgépek Dover és a honghamsi léghajócsarnokot bombázták. Metz felett szintén repülőgépcsoport volt, melynek folyamán a németek egy francia repülőgépet leltek. Az év oroszgyűlés titkos külpolitikai bizottságot választ a komoly helyzetet való tekintettel.

Január 25.

A montenegrói hadsereg lefegyverzése akadály nélkül folyik. Nikita király Lyonba érkezik. A görög hídfőnél Oslavia közelében tolnak a harcok. Flandriában a német türemség erős tüzelést kezdett az ellenséges állások ellen. A törökök Kutulamaratól keletre hat óras harcban visszaverték az angolok támadását. Az angolok 3000 halottat veszítettek. Komrától nyugatra is visszaverték a törökök az ellenség előretörését.

Január 26.

A montenegróiak aláírják a kapitulációt. Cslavija melletti harcokban az olaszok állásainak egy részét elfoglaljuk, 1197 foglyot ejtünk és 2 gépegyvert zsákmányoltunk. Podgoránál a Monte San Michelén és Monfalconetól keletre visszavertük az olaszok támadásait. A németek a franciák Lachaladától északkeletre intézett támadásokat meghíusítják. A törökök Adeat ostromolják és meghíusítják az angoloknak Kutulamara felszabadítására irányuló előre örsét.

Különfelek.

— A lévai vöröskereszt egyet évi közgyűlése. F. hó 23-án d. u. 4 órákor tartotta a magyar szent korona országai vöröskereszt-egyletének lévai városi választmányja évi rendes közgyűlését a város háza nagytermében. Jelen volt a tisztikaron és a választmányon kívüli mintegy 100—120 tag. A lefolyt év történetét alapos részletességgel ismertette és méltatta az egylet elnöke, Báthly László. Jelentéséből a következőket emeljük ki: A gyógy-

kezelést és az ápolást 4 orvos, — dr. Frommer Ignác, dr. Medveczky Károly, dr. Karafiáth Máriaus, dr. Lakner Zoltán — vezetése mellett 15 irtalmas nővér és 30 önkéntes ápolónő teljesítette. Az év folyamán ápolásban részesült 694 sebesült és beteg, akikből elhelyeztetett a tanítóképzőben 314, a rk. fiúiskolában 140, a megyei kórházban 167, a szanaóriumban 63. A halottak száma: 3. A kórházakat 7 isben érte hivatalos látogatás a megye, a vöröskereszt és a katonai hatóságok részéről. A látogatás eredménye mindig a legnagyobb elismerés volt. Ez az elismerés megnyilvánult azokban a kitüntetésekben is, amelyben a vezetőség, az orvosok, ápolók és alkalmazottak részesültek. (5 drb. hadiékítményes II oszt. díszjelvény, 14 drb. hadiékítményes ezüst díszérem, 2 drb. hadiékítményes bronz díszérem.) A pénztárviszámolat eredménye: 1915. évi bevétel 68.192 kor. 02 f., a kiadás: 68.180 kor. 10 fill. Az egyletnek tőkésített kamatokkal elhelyezett vagyona: 20.246 kor. 64 fill. A költségvetésben jövő évi előirányzatképpen Déák Adolf pénztáros előterjesztett 51.518 K. 56 fill. fedezet ellenében 44.120 kor. szükségletet, mint kiadást. Az alapszabályok értelmében 6 választmányi tag sorubuzás útján kilépett, de a közgyűlés ugyan őket választotta be újra. Az egylet eleven életét mutatja az a körülmény is, hogy a vöröskereszt helyi elnöke Báthly László a postakönyv szerint 736 levelet küldött szét a felekhez, nem is emlíve azt a több ezerre menő esetet, amikor tanácsal, előszóval, csomag és pénz expedíciókkal intézte a hozzáférők ügyet társadalmi rang, nyelv és valláskülönbség nélkül. A vöröskereszt egylet ezután a köszönetét kezezi ki azon jósivű magánosoknak, egyleteknek, köröknek és intézeteknek, akik és amelyek pénz-és természetbeli adományokkal lehetővé tették, hogy beteg és sebesült katonáink minél nagyobb mértékben részesüljenek az általános felebaráti szeretet melegében.

— Városi képviselőtestületi tagok választása. A f. hó 27-én, Léva, megejtett városi képviselőtestületi tagok választása alkalmával megválasztottak: Az I. körületben rendes tagokká: Bartos István, Borányi Béla, Ghimesy János tanító, Grimm György, dr. Lakner Zoltán, Stugal József, Thuróczy János. — Póttagokká: Bányai Ferenc, Szabó József ügynök. — A II. körületben rendes tagok: Bojsza József, Borányi Győző, Csorák Izidor, dr. Gergely Fülöp, Guba János, Ördög Lajos, Képiczky János. — Póttagok: Agárdy Sándor, dr. Foubzsky G. — A III. körületben rendes tagok: Birtha József, Dóka István, Fornay István, Galambos István, ifj. Kocz József, id. Dóka Sándor. — Póttagok: Korpás István, Tolnay Károly.

— A Reviczky Társaság estéje. A Reviczky-Társaságnak a hó 28-án megtartott XXVII. estéje, amelyen ismét két kedves budapesti vendége volt a társaságnak — dr. Imre Sándor és Koroda Pál, — a kiváló siker tekintetében méltó helyet foglalhat el az eddig rendezett esték sorában. A szel műsort dr. Imre Sándor pedagógiai tanár nyitotta meg, aki — vonatkozással a mostani háborúból szerzett tapasztalatokra, — a nemzeti nevelésről olyan beható és tartalmas értekezést tartott, hogy azszal mindvégig lekötötte a közönség figyelmét és érdeklődését. Radványiné Ruttkay Emmának több, szébbnél-szebb verset Fekete József olvasta fel. Várady Antalnak: Izádkozik a a király című megható melodramáját Koczab Hilda teljes átérzéssel és a remek szöveg minden egyes részletének kifogástalan kidomborításával adta elő. A darabot kedvesen és diszkrétan kísérte zongorán: Medveczky Böske. Koroda Pál nagy és mély hatást keltett A jövő című lelkostó költeményével. A műsort dr. Karafiáth Máriaus fejezte be, aki először Chopinnak B dur, azon pedig közkívánatra Cs mol Polonaise-t játszott a zongorán. A két darabnak bravuroz és művészi előadását a közönség hosszantartó tapsal jutalmazta meg. — A jól megérdemelt tapsban egyébként az összes szereplők bőven részesültek. A következő est február hó 4-én lesz.

— **Halálozás.** Mély megillatódással vettük a leverő hirt, hogy *Adamsik* István, a siketnémák kőrmőzbányai intézetének jeles tanára, élete 42-ik, az intézetnél való áldásos működése 12-ik évében f. hó 18-án rövid szenvedés után Budapesten elhunyt. Hűt tetemeit Kőrmőc bányára szállították, ahol a város tanszékműhelyének általános nagy részvételével helyezték örök nyugalomba. Mély gyásba borult nejein kívül nagyszámu rokonság, barátai és ismerősei is őszintén fáljalják elhunytát.

— **A Lévai Nőegylet színelőadása.** Ő cs. és kir. fensége, Augustus főhercegszenny fővédnöksége alatt álló, Stefánia árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet az árvaház javára, — mint már előzőleg jelentettük — f. évi február hó 5-én, a városi vigadó dísztermében — hangversenyyel egybekötött színelőadást rendez, amely iránt ugy a városban, mint a vidéken a legnagyobb érdeklődés nyilvánul. Az érdekes műsor a következő: 1. rész. Nyitány; 2. Nedbal: Balet fantázia. Előadja a cs. és kir. gyalogezred zenekara. 3. Wagner: Versenydal a „Nürnbergi Mesterdalnokok” operából. b) Gounod: Cavatina „Faust” operából; zenekísérettel énekl: Grünfeld Zsigmond. 4. Svensen: Románc hegedűszólóval; előadja a zenekar. — 2. rész. *A nagymama.* Vigjáték 3 felvonásban. Irta: Csiky Gergely. A színdarabban szerepelnek: Offermann Agostonné, Pardy Jenő, Major Kálmán, Várnay László, Medveczhy Böske, Koczab Hilda, Balbach Lily, Kottak Ferenc, Farkas Oga, Szűcs József, Kwosok Sari, Weinberger Ella, Farkas Janka, Turpinszky Giz, Grapka Oga, Pischl Giz, Fenyvesy Manca, Parányi Dene. Belépő-díj: Személy- és karzatjegy 3 korona. — Kezdete este 8 órakor. — Jegyek előre válthatók Nyitrai és Tarsa r. t. üzletében. Felü fizetéseket az irgalom és szeretet nevében hálás köszönettel fogadnak.

— **Háborus estély.** A lévai Izraelita Nőegylet teanytagjai által a folyó hó 25-én a kárpati Honvédfalván felépítendő háruk javára rendezett második háborus estély mentő folytatása volt az elsőnek. Lapunknak megszükitett kerete miatt — a legnagyobb sajnálatunkra — nem foglalkozhatunk bővebben sem a szép műsorral, sem a közreműködők ügyes szereplésével, amelyek az estélynek nagy sikert eredményeztek.

— **A Kath. Kőr közgyűlése.** A lévai Kath. Kőr ma déután tel 3 órakor, a kőr. helységben traja meg évi rendes közgyűlést, amelynek tárgyai: Az igazgató jelentése. A múlt évi zörzámadas bemutatása. Az 1916. évi költségvétés megállapítása. Választás, Indítványok.

— **A harmadik hadikölcsön kötvényei** — mint értesülünk — már elkezdültek a szor, akik jegyeztek, a kötvényeket nemsokára kézhez is kapják.

— **Felmentés a katonai szolgálat alól.** A katonai parancsnokság *Borczeley* Mielos, a nemrég megválasztott lévai járás főszolgabíráját, nealközhetlenség címén felmentette s így most már akadálytalanul elfoglalhatja állását.

— **Az adófizetők figyelmébe.** Figyelmeztetjük azon adófizető polgárokat, akiknek ingatlanuk meg vannak terhelve, hogy ezen körülményt, az általános jüvedelmi pótlódó spasztusa céljából, a városi, illetőleg a községi jegyzői hivatalnál kapható vallomási iven legkésőbb jan. hó végéig jelentésk be, mert később beérkező vallomások figyelembe nem vétetnek.

— **Egy tábori lelkész kitüntetése.** *Zelenyák* János, országgyűlési képviselő, lekeri ptebanos, amint annak idején megirtus, katonai szolgálatra jelentkezett és mint tábori lelkész az északi harctérre osztották be, ahol áldásos tevékenységet fejtett ki, amellyel a legteljesebb elismerést is kiérdemelte. A hivatalos lap egyik legutóbbi száma jelenti, hogy a király *Zelenyák* Jánosnak az eilenséggel szemben tanusított kitünő és önfeláldozó szolgálata elismerésül a lelkészi érdemkereszt második osztályát adományozta.

— **Választójogi vizsga.** A válás- és közséktanácsügyi miniszter rendeletet intézett a vármegyékhez, amelyben — tekintettel arra, hogy az országgyűlési képviselőválasz-

tók 1917. évre érvényes névjegyzékének kiigazítási munkálatait 1916. évi március hó folyamán meg kell kezdeni, — a miniszter intézkedik, hogy az irai és olvasni tudást igazoló vizsgálatokat az illetékes hatóságok f. évi február havában tartsák meg.

— **Királyi tanácsosi cím.** A király poprádvölgyi *Döller* Antainak, József kir. herceg udvari titkáranak, hü és kiváló szolgálata elismerésül, a királyi tanácsosi címet díjmentesen adományozta.

— **Katonai favágómunkások.** A földmívelésügyi miniszter egy praktikus rendelete érkezett le a vármegyékhez és a városokhoz. A rendelet szerint, amely község vagy város a munkáshiány miatt a birtokát képező erdőt nem termelhette ki, vagyis az idei favágást még el nem végezhette, forduljon a legköze ebbi katonai állomásparancsnoksághoz, honnan a fakivágásra 20 tagból álló katonai munkás csoportok bocsáttatnak rendelkezésükre. Nagyobb birtokokosok is kérhetnek fakitermelésre ilyen katonai munkásokat.

— **A kitüntetett tanító.** *Kántor* Imre mosoni állami tanító, aki a lévai állami tanítóképző növendéke volt, csak mint tartalékos tizedes ment a háboru kezdetén a harctérre. Jelenleg már mint hadnagy és egy géppuskás-osztag parancsnoka harcol az orosz fronton. A negyedik iszonyó csatában szerzett érdemei és vitézsége elismerésül folyó hó 12-én tüste mellére Ő fensége József kir. herceg az I. osztályu nagy ezüst vitézségi érmet.

— **Utasoknak nem kell kenyérjegy.** A törvényhatóságokhoz miniszteri rendelet érkezett, amely közli, hogy a vasuti étkezőtermekben kenyérjegy nélkül is kell kenyeret adni az utasoknak. Elégendő, ha az utas fölmutatja vasuti jegyét.

1915. Pk. 3692—5 szám.

V e g z é s .

Ladstetter P. és fiai cég és tsa végrehajtóknak — Mozsolot Teréz elleni 821 korona 35 fillér és jár. iránti végrehajtás ügyében a kir. járásbírósg a Pk. 3692—1915. számú foglalási jegyzőkönyvben 1-14 tétel alatt lefoglalt lőki kalap ára és bolt berendezésre 1881. LX. t. cz. 104. §. alapján az előzetes bírói árverést elrendeli, az árverés határnapjául 1916 évi február hó 3 napjának délelőtti 9 óraját üzi ki végrehajtást szüvendő üzleti helyiségebe.

Az árverés foganatosítása végett az összes végrehajtási iratokat Karácsonyi Pál bírósgai végrehajtónak azzai adja ki, hogy a beölyandó vételár bírói letétbe helyezendő s hogy az árverés foganatosításával felmüllendő végrehajtói díjak és kiadások előlegezését végrehajtást szüvendő kiállításba helyezte.

Léva 1916. évi január hó 26-án.
dr. Heinrich s. k. járásbíró.

A kiadmány hitelül.

Ujlaky Ottó.
irodatiszt.

503—1916 szám.

Hirdetmény.

A m. kir. ministerium 370—1916 M. E. számú rendelete folytán közhírré tesszem, hogy miután a 3925—1915 sz. min. elnöki és a 89900—1915 sz. földw. min. rendelet által meghatározott időkben sokan a birtokokban levő buza, rozs, kétszeres, árpa, zab és lisztkészleteiknek — a saját házi és gazdasági szükségletét meghaladó — feleslegét, illetve tengeri készleteiket a hatóságnál bejelenteni elmulasztották, — ezért az illetőket értesítem, hogy a Ministerium megengedi, mikép mindaddig, míg bejelenteni elmulasztott készleteiket a pénzügyőrség ki nem nyomozta, vagy azon készleteket más fel nem jelentette: mulasztásaikat oly módon pótolhassák, hogy a be nem jelentett buza, rozs, kétszeres, árpa, zab és liszt feleslegeiket a Hadi termény r. t. által kijelölt bizományosoknak szolgáltatassák be, a be nem jelentett tengerit pedig alulirt hatóság megbízottja a városi Rendőrkapitány útján a hadi termény r. t.-nak bejelenthetik.

Aki a rekvirált buza, rozs, kétszeres, árpa, zab, tengeri liszt vagy dara készletét, továbbá repcemag, lenmag és kendermag készletét asár egészben, akár részben jogellenesen felhasználja, elfogyasztja, elidege-

nit, megsemmisíti s jogellenesen elvonja — reá az Alispán kétszeres kártérítési összeget szabhat ki a rokkant katonák alapjává, — azonfelül büntetés alá esik.

Léva, 1916. évi január hó 28-án.

Bódogh Lajos,
polgármester

504—1916 szám.

Hirdetmény.

A m. kir. Ministerium 371—1916 sz. rendelete folytán közhírré tesszem, hogy minden malom vállalat, továbbá a gabonát vagy lisztet élelmi cikké feldolgozó ipar vállalatok (sütők, pékek, cukrászok, száraz sütemény tarhonya és tészta stb. gyárak) gabona és liszt-kereskedők valamint általában — a termelőket kivéve — mindazok, akik gabonát vagy lisztet forgalomba hozatnak céljára artanak birtokukban, kötelesek buza, rozs, kétszeres, árpa, zab és tengeri készleteiket és liszt készleteiket, azokból előállított egyéb termékeket és hulladékokat az 1916 február 1-5-ös napi állapot szerint legkésőbb febr. 8 napjáig a Hadi termény R. T. nak (Budapest V. Nádor utca 9) irásban — a min. rendelethez csatolt minta mellett — bejelenteni.

E min. rendelet ne a vonatkozik a közbiztonságok utján közellátási célokra már forgalomba bocsátott készletekre.

Léva, 1916 évi január hó 29.

Bódogh Lajos,
polgármester.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése

1916. évi jan. hó 23-tól 1916. évi jan. hó 30-ig

Születés.

A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
---------------	----------------	----------------

Petrás Gervác Szka a J. leány Erzsébet
Lutovszky Károly Kis Mária fiú Károly

Halálozás.

A elhunyt neve	Kora	A halál oka
----------------	------	-------------

Ujfalusi István 20 éves Hősi halál
Schütz László 18 " Hősi halál
Popellár Jánosné 68 " Szervissivbaj

Nyilttér.

Eladó földek.

Jancsó Péter örökösai szántóföldjei és rétjei valamint Kereszthegyi szőlők eladók vagy bérbeadók

B ö v e b b e t :

Dr. KERSÉK JÁNOS ügyvéd Léva.

Eladó házhely.

Damjanich utcában egy házhely jutányos áron eladó.
Bővebbet **Boldis Julianna** Eötvös utca 19. sz.

Kölcsönkönyvtár
NYITRAI és TARSA R. T.

könyvkereskedésében **LÉVÁN.**

Előfizetés bármely nap kezdhető.

Közgyűlési meghívó.

A „Lévai kereskedelmi bank részvénytársaság“ részvényesei az

1916. évi március hó 6-án d. u. 2 órakor

Léván, az intézet helyiségében tartandó

XI. évi rendes közgyűlésre

tisztelettel meghívotnak.

T á r g y s o r o z a t:

- 1.) Közgyűlési elnök választása és a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére vonatkozó intézkedés.
- 2.) Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése, az évi zárszámadás felülvizsgálása és a mérleg megállapítása. A felmentvény megadása.
- 3.) A tiszta nyereségy feletti rendelkezés.
- 4.) A központ részére 8 igazgatósági és 5 felügyelő-bizottsági — úgy a bakabányai telep részére 4 igazgatósági és 3 felügyelő-bizottsági tagnak választása az 1916., 1917. és 1918. ik évre.
- 5.) Alapszabályszerű indítványok.

Léva, 1916. január 25-én.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályból. 18. §. Szavazatképes részvényesnek csak az on részvényes tekintetik kinek nevére az adott részvény legalább 30 nappal a közgyűlés előtt szabályszerűen átírott és ki részvényét a szavennyvel együtt a közgyűlést megelőző napon az intézetnél bevény mellett letette.

Tartozik.

Főmérleg számla 1915. december hó 31.-én.

Követel.

V a g y o n				T e h e r					
	kor.	f.	korona	fillér		korona	fillér	korona	fillér
Készpénz, bankgiro, postakpnr.			245605	13	Részvénytőke			600000	—
Váltótárca (jelz. bizt 738500 K.)			1629249	33	Tartalékalap			90008	—
Jelzálog kölesönök			706846	85	Betét			2460035	51
Előleg értékpapírra			29421	—	Hitelezők			55593	61
Értékpapírok			486267	90	Visszeszámított váltók			2282	78
Adósok			272013	48	Engedményezett jelzálog			107983	54
Óvadék letét			17000	—	Óvadék			17000	—
Hátr. kamat, előre fiz. kam. és értékp. függő kam.			36494	89	Átmeneti kamat			30684	32
Leltár			2700	—	Fel nem vett osztalék			524	50
					Nyereség: athozat 1914 évről	6000			
					1915 évi Léván	52114	66		
					Bakabányán	3371	66	61486	32
			3425598	58				3425598	58

Weisz Benő
igazgató

Fedor Adolf
főkönyv. és h. pénztáros.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

A felügyelő bizottság:

Dr. Gergely Fülöp,

Weinberger Zsigmond,

Sugar Mor,
elnök.

Boros Gyula,

— Legjobb bevásárlási forrás! —

KERN TESTVÉREK

füszer-, gyarmataiu- és vasnagykerekedése

Alapított 1881.

L É V Á N.

Telefon szám 14.

Elsőrendű **füszer- és csemegeárúk.**

Naponta friss felvágottak és főtt **prágai sonka**, teavaj.

Legjobb minőségű **kávék**, „Gloria“ pörkölt kávé.

Tea, rum, teasütemény.

Déligyümölcsök és dessert cukorkák.

Csemegebor, likör, cognac, pezsgő.

Takaréktűzhelyek, folytonégő kályhák, fa- és széntartók, kályhaellenzők, szesz-, szén- villamos vasalók, szesz és villamos gyorsforralók, kávé és teafőzők, hűsvégógépek konyhamérlegek, főzőedények, valamint mindenemű modern háztartási és konyhafelszerelési cikkek.

KATONAI evőcsésze, thermos, kulacs, gyorsforraló, aluminium ivópohár, hátizsák, villamos z eblámpa. Campolin vízhatlan bőrkenőcs raktára.

MA moziba megyünk! az Apolló mozgószínház műsora érdekes.

Nyomatott Nyitrai és Társa r. t. gyorsajtóján Léván.